

ПУТЕШЕСТВИЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Сорренто отделяет от моря всего 300 м. Но не по горизонтали, а по вертикали: к пляжам и порту Марина-Пиккола, откуда отправляются паромы по всему Неаполитанскому заливу, ведут крутые лестницы



Высокий сезон

Не откладывайте отпуск на потом: прямо сейчас вас ждут принц Лимон, язык тролля и любимые сэндвичи главного героя «Улисса»

 Текст ОЛЬГА РАСТЕГАЕВА



Пляж | АМАЛЬФИТАНСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ, ИТАЛИЯ ВЕРНИСЬ В СОРРЕНТО

Добро пожаловать во владения принца Лимона! Его солдаты – **гигантские, светло-желтые, с толстой кожей** (2) – наливаются соком на ветках деревьев, лежат в плетеных корзинках в ресторанах, висят над столиками уютных trattorias, красуются во фруктовых лавках. Без рюмки **лимончелло** (4) не отпустят из-за стола, без покупки кухонных полотенец с изображением лимонов или ярко-желтого джема из цитрусовых не уйти из местных лавок.

Популярность Сорренто держится не только на лимонах, но и на историях о том, как тут любили отдыхать знаменитости: актрисы, их любовники, писатели и их жены, политики и их армия помощников. Поэтому многие здесь предпочитают отпуск в стиле великих мира сего – неспешный и яркий. Им нравится читать, восхищаясь видами на **Тирренское море и Везувий** (3) или сидя у бассейна в одном из роскошных отелей, любоваться церквями, заглядывать во дворики палаццо, отдыхать на главной площади **Тавццо** (1) в тени цитрусовых деревьев или в городском ботаническом саду.

Что до пляжей всего Амальфитанского побережья, то к воде часто приходится спускаться по крутым лестницам и тропинкам. Впрочем, к таким физическим нагрузкам привыкаешь быстро, ведь, считая ступени, одновременно наслаждаешься панорамой Неаполитанского залива. За место под солнцем придется платить: муниципальных пляжей в Сорренто почти нет, разве что каменистый Ла-Пиньятелла в паре километров от города. Самые известные пляжи – *Marina Grande*, *Mirinella* и *Marina Piccola*, откуда отходит паром на Капри. Но это уже совсем другая, не менее прекрасная история...

В деревушке Марина-ди-Пуоло делают, пожалуй, самую вкусную на Амальфитанском побережье пасту. Соус к **канделе** готовят с морепродуктами или мясом

Как добраться Каждые полчаса из Неаполя отправляются поезда *Circumvesuviana*. Путь до Сорренто со множеством остановок на побережье занимает чуть больше часа – сплошь мимо цитрусовых рощ, руин и роскошных вилл



В деревушке Марина-ди-Пуоло делают, пожалуй, самую вкусную на Амальфитанском побережье пасту. Соус к **канделе** готовят с морепродуктами или мясом



4

+ АЛЬТЕРНАТИВА



Андаманские острова приютились между Индией и Мьянмой. За пару недель на Хэйвлоче вы успеете побывать в мангровых лесах, нагуляться по холмам, заняться дайвингом и послушать байки туземцев. Но будут и прекрасные дни, полные безделья, проведенные на пляже Радханагар (на фото) или на Слоновьем пляже. Путь к неге на белоснежном песочке лежит через аэропорт Порт-Блэр на острове Южный Андаман.

! ДЛЯ ПОСЕЩЕНИЯ ОСТРОВОВ ТРЕБУЕТСЯ РАЗРЕШЕНИЕ. ДОКУМЕНТ, ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ 30 ДНЕЙ, ВЫДАЮТ В АЭРОПОРТУ ПОРТ-БЛЭР И ТРЕБУЮТ ПРЕДЪЯВИТЬ ПЕРЕД ОБРАТНЫМ РЕЙСОМ.



Актив | РЕГИОН ФЬОРДОВ, НОРВЕГИЯ НА СВОИХ ДВОИХ

Фьорды – результат тектонической активности земной коры и оледенения. Примерно 10 тысяч лет назад ледник отступил, обнажив глубокие разломы земной коры – нынешние природные достопримечательности Норвегии. Так, по Люсе-фьорду он протащил тяжелые валуны, один из которых – **Кьерагболтен (5)** – застрял между скалами. Трек к огромной каменной горошине, висящей почти на километровой высоте, довольно сложен, но стоит потраченных усилий.

Начинается все неплохо – с кафе *Oygaardstølen* («Орлиное гнездо»), построенного на полукилометровой высоте над фьордом. Но потом преодолеть придется 11 км, и на пути будут и скользкие скалы, и крутые подъемы, и резкая

смена погоды. Если продвигаться быстро, потребуется не меньше 2,5 часов, но если идти в комфортном темпе с фотопаузами, стоит прибавить еще часа четыре.

В поход можно отправляться самостоятельно, маршрут обозначен красными метками. У «горошины», к которой ведет узкая тропка, выстраивается очередь из желающих получить дозу адреналина во время позирирования для «того самого фото».

Еще вариант – маршрут к *Trolltunga*, языку Тролля, висящему над озером Рингедалсватн (6). Чтобы не торопиться, лучше идти с палаткой и ночевать наверху. Бонусы – эпичный закат и фотогеничный рассвет.

Как добраться Отправная точка для трекинговых маршрутов по фьордам – Ставангер. Путь из Осло на поезде или автомобиле занимает около восьми часов, по воздуху – 50 минут



! АЛЬТЕРНАТИВА НЕПРОСТЫМ ПОДЪЕМАМ К КЬЕРАГУ И ЯЗЫКУ ТРОЛЛЯ – ТРЕК К СКАЛЕ ХИМАКАНА, **ЯЗЫКУ ТРОЛЛИХИ** (НА ФОТО). ПО ЛЕГЕНДЕ, ЮБКА ЗЛОБНОЙ ДАМОЧКИ ЗАСТРЯЛА В КАМНЯХ. МАРШРУТ СОВСЕМ ЛЕГКИЙ: ТРОПА, ВЕДУЩАЯ НА ГОРУ, ПЕТЛЯЕТ ПО ЛЕСУ И ДОЛИНЕ С ПАНОРАМНЫМ ВИДОМ НА ДЕРЕВУШКУ НЕДСТРАНД И ОСТРОВА РЮФЮЛЬКЕ.

+ АЛЬТЕРНАТИВА



Из года в год после зимовки **белухи** возвращаются в те места, где они родились. Июнь – лучшее время для наблюдения за этими млекопитающими в их естественной среде обитания. А лучшее место – акватория Соловецкого архипелага. Если отправиться в экспедицию вместе с биологом, вы не только увидите белух с близкого расстояния, но и узнаете об этих морских млекопитающих массу интересного. Программа уникального тура также включает фридайвинг с тюленями у острова Топ, лекции о флоре и фауне Соловецких островов, а также посещение **Соловецкого монастыря** и Долгой губы.

! НА ПРОСТОРАХ РУССКОГО СЕВЕРА В ИЮНЕ ЕЩЕ ПРОХЛАДНО. НУЖНО СЕРЬЕЗНО ОТНЕСТИСЬ К ЭКИПРОВКЕ – НЕОБХОДИМА ТЕПЛАЯ НЕПРОМОКАЕМАЯ ОДЕЖДА. ОБЯЗАТЕЛЬНО ЗАЛОЖИТЕ В РАСПИСАНИЕ ПАРУ ЗАПАСНЫХ ДНЕЙ – ШТОРМА В БЕЛОМ МОРЕ МОГУТ НАРУШИТЬ ПЛАНЫ.

**Запасаться питьевой водой не нужно.
На маршрутах вам встретится множество
небольших озер и водопадов с чистой водой,
которую смело можно пить**

**ПУТЕШЕСТВИЕ
НАПРАВЛЕНИЯ**

ФОТО: © SCOTT SPORLEDER, MATADOR NETWORK / FJORDNORWAY.COM



Экскурсия в прошлое | СЕВИЛЬЯ, ИСПАНИЯ ЧУЖИМИ ГЛАЗАМИ

В Аль-Андалусе идет 1198 год. Архитектор Али-аль-Гомари только что закончил строительство Хиральды, четырехугольной башни, которая во времена мавританского владычества будет служить минаретом Большой мечети. Четыре медных шара, венчающих шпили, сияют на солнце. Кажется, все так и будет вечно. Но через несколько веков Аль-Андалус станет именоваться Севильей, а **Хиральда (7)** превратится в колокольню кафедрального собора. Следующий кадр – и вы уже в XVI веке на площади Сан-Франциско, по которой везут в тюрьму Мигеля де Сервантеса. Он сборщик налогов и обвинен в растрате денег.

Сценки из прошлого у **дворца-крепости Алькасар (8)**, филигранного образца мавританского стиля, у подножия **Золотой башни (Торре-дель-Оро) (9)** и на берегу реки Гвадалквивир, разыгрывающиеся перед глазами, являются частью самой необычной пешеходной экскурсии по Севилье.



Чтобы попасть в прошлое, нужно всего лишь два гаджета – смарт-очки виртуальной реальности и сенсорный планшет

Технология виртуальной реальности позволяет более красочно рассказывать о событиях ушедших веков, показывать давно разрушенные здания, быт и обычаи людей, живших в те годы, представлять историю в лицах.

Для гостей Севильи разработаны два VR-тура: *Past View Metropol* (30 минут, €10) и *Past View Seville* (от полутора до двух часов, €20). Оба маршрута предполагают несколько остановок, во время которых можно посмотреть «историческое кино» и сравнить прошлое с настоящим.

Согласно вашему местонахождению (оно определяется по GPS) демонстрируется тот или иной видеоролик. За полтора часа вы побываете в городе времен Римской империи и мавританского господства, перенесетесь в XVII столетие, когда творил Бартоломе Эстебан Мурильо – живописец золотого века, родоначальник севильской школы живописи. А затем вернетесь в XXI век. Нужно лишь снять очки.



Полотнами великого Мурильо гордятся десятки музеев мира, а в Севилье, родном городе мастера, его творения украшают кафедральный собор – не пропустите **«Ангела-хранителя»** и портрет святого Исидора

! ЭКСКУРСИИ ПРОВОДЯТСЯ НА ТРЕХ ЯЗЫКАХ – ИСПАНСКОМ, АНГЛИЙСКОМ И НЕМЕЦКОМ. ИНФОРМАЦИЯ – НА САЙТЕ PASTVIEWEXPERIENCE.COM

+ АЛЬТЕРНАТИВА

По маршруту Леопольда Блума, главного героя величайшего романа Джеймса Джойса «Улисс», поклонники творчества ирландского писателя отправляются по сей день. Культурный центр Джеймса Джойса предлагает три полуторачасовые экскурсии: «Дублин Джойса», «По следам Леопольда Блума» и «Тур дублинцев» (все три по €10, расписание ищите на сайте www.jamesjoyce.ie).

Экскурсии охватывают многие достопримечательности **Дублина** и особен-

но популярны в июне. Ведь именно в этом месяце 16-го числа Леопольд Блум прошагал по Дублину целых 8 км и проехал 19 км. Маршрут петляет от одной мемориальной таблички (на фото) к другой через центр города и ведет с Мидл-Эббистрит мимо церквей и пабов, отеля *Ormond*, магазина сладостей *Graham Lemon's* и Тринити-колледжа к Национальной библиотеке. А по завершении тура не поленитесь добраться до башни Мартелло, где расположен Музей Джеймса Джойса.



! СОГЛАСНО БЛУМУ, «МИР И ВОЙНА ПОЛНОСТЬЮ ЗАВИСЯТ ОТ ПИЩЕВАРЕНИЯ НЕКОТОРЫХ ТОВАРИЩЕЙ». ПОЭТОМУ ДЛЯ ПОЛНОГО ПОГРУЖЕНИЯ В АТМОСФЕРУ НЕПРЕМЕННО ОТВЕДАЙТЕ СЭНДВИЧЕЙ С ГОРГОНЗОЛОЙ В ПАБЕ *DAVY BYRNE'S* – ЛЕОПОЛЬД ИХ ОЧЕНЬ ЛЮБИЛ.

Ученые так и не пришли к выводу, чьи останки покоятся в гробнице кафедрального собора Севильи – Христофора Колумба или его сына Диего. Впрочем, на потоке туристов это никак не отражается

